
PALABRAS DEL SEÑOR EMBAJADOR DEL JAPON, KAGEFUMI  UENO,
En honor al Año Internacional de los Voluntrios 2001.  Ceremonia de

Clausura
 7 de febrero de 2002

Excelentísima Señora Primera Dama de la Nación, Presidenta Honoraria del Comité Nacional
del AIV2001. Licenciada Evelyn Morataya de Portillo.  Excelentísimo Señor Ministro de
Relaciones Exteriores, Licenciado Gabriel Orellana Rojas.  Excelentísimo Señor Ministro de
Educación, Licenciado Mario Torres Marroquín.  Excelentísimos Señores Viceministros de
Gobierno.  Honorable Señor Representante Residente del Sistema de Naciones Unidas en
Guatemala, Juan Pablo Corlazzoli.   Honorables Señora y Señores Embajadores y
Representantes del Cuerpo Diplomático.  Honorables Señores Voluntarios del PNUD,
MINUGUA y Representantes de Entidades Comité Nacional AIV2001.  Honorables
Representantes de Organizaciones Internacionales y Nacionales de la Cooperación
Voluntaria.  Señoras y Señores Funcionarios de Gobierno.  Señoras y Señores de los Medios
de difusión del País.

Tengo el placer de poder dirigir unas palabras en este Acto de Clausura del AIV2001.  Como
ustedes saben, el Gobierno del Japón tomó la iniciativa para que las Naciones Unidas
proclamara el Año 2001, como Año Internacional de los Voluntarios.  La Resolución que
propuso Japón finalmente fue adoptada en 1997, con el respaldo de 123 naciones.

El Japón por 10 años consecutivos es el país donante que ha aportado mas financiamiento
para el desarrollo internacional.  Además del gran aporte financiero, Japón esta fortaleciendo
las actividades de voluntariado internacionalmente.  Nosotros pensamos que una eficaz
participación directa con el pueblo, construye las fronteras del desarrollo.  En tal sentido
también hemos fortalecido la relación con las ONGs, que trabajan con voluntariado. Quiero
citar tres destacados ejemplos de nuestra cooperación voluntaria.

1.  La Licenciada Kasue Kobayashi, quién trabaja en CONALFA de Totonicapán para la
alfabetización en idioma quiché.  Gracias a su esfuerzo, la alfabetización avanzó
notablemente en ese departamento. 2) Muchos guatemaltecos no saben que en  los
departamentos del oriente, existe la enfermedad de Chagas.  El Japón está cooperando
desde hace dos años con equipo de voluntarios juntamente con el personal del Ministerio de
Salud, erradicando  los bichos - vectores de Chagas en el Campo.  3) El Licenciado Michiyo
Kojima que trabaja con la Dirección Departamental de Educación en Jutiapa.  Además de su
trabajo regular, por su propia iniciativa participó en actividades comunales logrando la
instalación de 20 Bibliotecas en escuelas de comunidades aisladas de ese Departamento.
La comunidad Japonesa en Guatemala, incluyendo a mi propia esposa, respondieron a su
llamado y le proporcionó apoyo para completar su idea original.

A través de las actividades de 100 voluntarios, como un efecto agregado, se formó un vínculo
de amistad con el pueblo guatemalteco.  Muchos voluntarios cuando terminaron su misión en
Guatemala, decidieron quedarse a vivir aquí.  ¡Por qué?  Porque ellos se enamoraron de sus
contrapartes guatemaltecas y guatemaltecos.

En mi Embajada trabaja como mi Secretario Asistente, el Licenciado Hideyuki Takaoka,
quién se casó con una guatemalteca y ahora forman una familia.  También hay otros casos
que se casaron con guatemaltecas y trabajan en las empresas japonesas.

El compromiso del Japón para fortalecer el Voluntariado en el Mundo, se puede mostrar con
nuestra contribución de la quinta parte del Presupuesto del Programa de Voluntarios de
Naciones Unidas.   Estoy seguro que el espíritu del Voluntariado del Año Internacional de los
Voluntarios 2001 despertó la conciencia de la participación voluntaria tanto a nivel
internacional como a nivel nacional.  En ese sentido, quiero expresar mi satisfacción porque
en Guatemala esta actividad ayudó a incentivar la partición voluntaria de muchas ONGs y de
la población guatemalteca.

Muchas Gracias


